
Zpráva z činnosti panelu Neuroimmunology 
 

Zasedání panelu Neuroimunologie probíhalo v neděli 22.6.2025 v 1,5 hodinovém časovém slotu. Účast 

byla hojná - celkem se v malé místnosti prostřídalo až 40 lidí a dalších několik bylo připojených online. 

 

Na začátek pro nováčky (jako jsem i já) představila Co-Chair Barbara Willekens hlavní panelisty. Jednalo 

se poté i o nejvíc aktivní účastníky diskuze: Co-Chair Alberto Vogrig z Itálie, Sonja Hochmeister z 

Rakouska, Radu Tanasescu z Británie, Matteo Gastaldi z Itálie a další. 

 

Prvním tématem byly volby do dalšího volebního období, kdy Co-Chair Barbara Willekens vyzvala 

všechny členy k aktivnímu se přihlášení do funkce. Vysvětlila, že se sice jedná o časový závazek ale že 

práci v panelu považuje za smysluplnou. 

 

Druhé téma, které zabralo většinu zasedání byly návrhy neboli proposals na kurzy na kongres v Ženevě v 

červnu 2026. Dr. Willekens připomněla deadline 22.7. a vyzvala členy k návrhům. Probírala se dosud 

navržená témata a zvažovala se strategie, jak formulovat názvy, jaké řečníky vyzvat a do které sekce 

dané téma navrhnout. Byla snaha vytvořit témata, která by mohla být “joint” mezi dvěma panely - např. 

s neuroepidemiologií, s translační medicinou, atp. 

 

Prvním navrhovaným Proposal byl Teaching course na Autoimunitní encefalitidy ve formě kazuistik, 

který byl mírně kritizován pro čistě kazuistickou formu. Druhým byly kontroverze na téma Interakce 

mikrobiomu osy střevo-mozek, kde však navrhovatelka navrhla všechny přednášející z německy 

mluvícím krajin. Tretím tématem je Únava u neurologických onemocnění, která zas byla kritizována pro 

moc velkou obecnost. Posledním navrženým tématem byla Personalizovaná medicína u myastenie gravis 

kde navrhovatel z dr. Iorio z Itálie cílil na protokoly zahrnující nejnovější terapii s ohledem na dostupnost 

napříč evropskými zeměmi.  

 

Poté následovala diskuze nad dalšími možnostmi - ať už Joint proposal s neuroonkologií na 

paraneoplastické neurologické syndromy, vakcinaci a neurologická onemocnění společně s 

Neuroinfectious diseases panelem nebo propojení s kognitivní skupinou na téma Rychle progredující 

demence. Neposledně byly zmíněny kontroverze na terapii seronegativní NMO-SD. 

 

Třetím tématem diskuze byly probíhající Guidelines projekty - za Neuroimunologii jsou dva, První, 

Management of autoimmune encephalitis, je toho času v závěrečné fázi, a dále EAN/ECTRIMS NMO-SD 

Treatment Guidelines, u kterých je dle předsedajících panelu ještě hodně práce. Zvažuje se Guideline 

projekt na diagnostiku a terapii neurologických nežádoucích účinků checkpoint inhibitorů.  

 

Čtvrtým tématem, kdy bylo slovo předáno Dr. Liampasovi z Kypru, byla sekce Neuroimmunology na 

webových stránkách EAN. V první části byly zmíněny Neurology updates kde Dr. Liampas přidal dva 

updates (o NMO-SD a o autoimunitní centrální deficiency vitaminu B12) a Residents reading list kde jsou 



pravidelně aktualizovány vhodné články pro lékaře ve specializační přípravě - jak recentní, tak články 

považované za průlomové.  

 

Chvíli se diskutoval plánovaný Yearbook, který by měl nýt novinkou pro každý panel. 

 

Závěrečným tématem byla spolupráce s dalšími organizacemi jako ISNI (reprezentant dr. Wiendl nebyl 

přítomen), EMA (Dr. Hochmeister) a dále bylo zmíněno, že by panel měl zahrnovat i tzv. patient 

representative. 

 

 

 

 

V Praze dne 24.6.2025     MUDr. Hana Mojžišová, Ph.D. 


